

Доклад Главы Калининского муниципального округа Тверской области

Отчет

о деятельности Главы Калининского муниципального округа и администрации Калининского муниципального округа Тверской области за 2023 год

Уважаемые депутаты Собрания депутатов, уважаемые присутствующие!

Сегодня я представляю отчет об итогах работы Администрации Калининского муниципального округа Тверской области и о результатах своей деятельности за 2023 год.

2023 год внес значительные изменения в нашу жизнь: проведена масштабная работа по преобразованию района в муниципальный округ.

Благодаря слаженной, конструктивной командной работе, в максимально короткие сроки удалось решить непростые задачи по созданию Территориальных отделов на территории Калининского муниципального округа Тверской области: «Северо-Восточный», «Северо-Западный», «Юго-Восточный», «Юго-Западный» для удовлетворения социально-бытовых потребностей населения, а также решения вопросов местного значения.

Командная работа по выборам в 1 созыв Думы Калининского муниципального округа принесла заметные результаты. На замещение 40 мандатов претендовали 74 кандидата. В выборах участвовали как самовыдвиженцы, так и кандидаты, выдвинутые от 7 политических партий.

По результатам выборов состав депутатского корпуса Думы Калининского муниципального округа первого созыва полностью монопартийный - все 20 избранных депутатов – представители партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Благодаря четкому и оперативному взаимодействию всех структур, задачи, поставленные перед администрацией района, были выполнены.

Для реализации полномочий и воплощения различных проектов необходима качественная работа по исполнению бюджета, обеспечению его сбалансированности и снижению рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств.

Доходы районного бюджета в 2023 году исполнены в сумме 2 119 096,6 млн. рублей (108,9% от прогнозных назначений), что на 530,06 млн. рублей больше объема доходов, полученных в 2022 году. Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 907,6 млн. рублей (125,8% к плану) с превышением уровня предыдущего года на 220,5 млн. рублей.

Поступление налоговых доходов составило 735,5 млн. рублей (126,2 % к плану), это на 211, 9 млн. рублей больше, чем в 2022 году. Налоги на доходы физических лиц получены в сумме 679,4 млн. рублей (131,4 % к прогнозу

налоговых органов) с превышением уровня предыдущего года на 209,3 млн. рублей.

Неналоговые доходы поступили в сумме 172,0 млн. рублей (124,2% к плану) или на 8,5 млн. рублей больше, чем в 2022 году. Существенно превысили плановые показатели поступления доходов от продажи земельных участков (150,0%), за счет платы за увеличение земельных участков, находящихся в частной собственности (130,0%).

Межбюджетные трансферты из бюджетов других уровней бюджетной системы получены в сумме 1 211,5 млн. рублей (98,9% к плану) - на 309,6 млн. рублей больше поступлений 2022 года. Из областного бюджета дополнительно поступила вторая доля второй части дотации на сбалансированность бюджета в сумме 13,7 млн. рублей, которая предоставляется по итогам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2021 год.

Расходы районного бюджета исполнены в сумме 1 миллиард 994 миллионов 3 тысяч рублей (97,0% к бюджетным назначениям), что на 410,5 млн. рублей больше суммы расходов, произведенных в 2022 году. Из общей суммы расходов 1 миллиард 546 миллионов 9 тысяч рублей (или 77,6%) направлено на социально-культурную сферу.

В течение 2023 года бюджетам поселений оказана финансовая помощь в объеме 31,2 млн. рублей на софинансирование исполнения их отдельных полномочий, на повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры.

В 2023 году сохраняется положительная динамика **основных экономических показателей**.

Показатель оборота розничной торговли - один из важнейших индикаторов состояния экономики. Его рост всегда говорит не только об увеличении прибыли торгующих организаций, но и о росте поступлений налоговых отчислений в бюджеты всех уровней. Это отражает рост потребительской уверенности, оживление покупательского спроса.

В 2023 году оборот розничной торговли вырос на 41,4% по отношению к 2022 году.

Также отмечается рост среднегодовой численности занятых в экономике на 2,2% к 2022 году, среднемесячной заработной платы по крупным и средним организациям – на 14,3%, валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств – на 1,9%.

В 2023 году объем жилищного строительства Калининского муниципального округа вырос на 2,0% к уровню 2022 года и составил 243,5 тыс. м². Положительная динамика показателя определяется реализацией проектов комплексного развития территорий.

По данным реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) на территории Калининского муниципального округа по состоянию на

1 января 2024 года зарегистрировано 3 105 субъектов МСП. С начала 2023 года по данным ресурса налоговых органов на территории Калининского округа зарегистрировано вновь созданных 602 субъекта.

Отраслевая структура субъектов МСП показывает, что приоритетными являются виды деятельности «Оптовая и розничная торговля» и «Транспортировка и хранение».

С июня 2023 года на территорию Калининского муниципального округа заведено 5 предприятий:

2 - по металлообработке,

1 - отрасли «машиностроение»,

2 - предприятия агропромышленного комплекса

В настоящее время ведется работа по созданию особой экономической зоны «Эммаусс».

Совместно с Правительством Тверской области начнется создание технопарков и зон опережающего экономического развития зон в Пасынково, Славном и Васильевском Мхе.

Контингент обучающихся в системе общего образования на 1 сентября 2023 года составил 5806 человек в 25 общеобразовательных организациях, в 2022 году было 5800 человек в 26 общеобразовательных организациях.

Государственная итоговая аттестация в 2023 году прошла в штатном режиме:

- 11-классники сдавали два обязательных предмета (базовую и профильную математику (по выбору выпускника) и русский язык), а также предметы по выбору для поступления в высшие учебные заведения;

- 9-классники сдавали 4 предмета, из них два обязательных предмета – русский язык и математику, два предмета – по выбору обучающихся.

Аттестаты о среднем общем образовании получили 104 выпускник общеобразовательных учреждений (96%). 2 выпускника, не получивших аттестат о среднем общем образовании, поступили в колледжи по аттестатам основного общего образования. Это выпускники из МОУ «Верхневолжская СОШ» и МОУ «Квакшинская СОШ». 2 выпускника из МОУ «Калининская районная вечерняя (сменная) СОШ» устроились на работу.

- Аттестаты с отличием получили 4 выпускника (МОУ «Бурашевская СОШ» - 2 чел., МОУ «Михайловская СОШ» - 1 чел., МОУ «Никулинская СОШ» - 1 чел.).

- Аттестаты об основном общем образовании получили 474 девятиклассника общеобразовательных учреждений, что составило 100%. Аттестаты особого образца получили 14 выпускников из 8 школ.

- В 2022 году 4 ученика из МОУ «Верхневолжская СОШ», МОУ «Заволжская СОШ им П.П. Смирнова», МОУ «Некрасовская СОШ» и МОУ «Оршинская СОШ» успешно прошли отборочный тур среди одаренных детей Тверской области и поступили на обучение в 10 класс в Общеобразовательный лицей ТвГУ.

Реализация мероприятия по созданию центров «Точка Роста» в рамках национального проекта «Образования» проведена в 7 школах Калининского муниципального округа Тверской области для 692 детей: естественнонаучного направления в МОУ «Большеборковская СОШ», МОУ «Езвинская СОШ», МОУ «Колталовская СОШ», МОУ «Рождественская СОШ», МОУ «Черногубовская ООШ», МОУ «Славновская ООШ», технологической направленности в МОУ «Пушкинская СОШ». На эти цели израсходовано более **12 млн. рублей.**

- проведен ремонт спортивного зала в Михайловской СОШ

Патриотическому воспитанию детей и подростков в Калининском районе отводится особое место в системе работы образовательных учреждений.

Центр патриотического воспитания ведется работа по нескольким направлениям: военно-патриотические мероприятия, развитие ВВПОД «ЮНАРМИЯ», участие в региональных и Всероссийских конкурсах, акциях.

В настоящее время юнармейские отряды созданы в 19 школах с общим числом 389 юнармейцев.

В 2023 году было организованы и проведены такие мероприятия, как уроки Мужества (встречи школьников с представителями различных частей и подразделений силовых структур, ветеранами боевых действий, в том числе участниками специальной военной операции), военно-спортивные игры и соревнования «Богатырь», «А ну-ка, девочки!», смотр строя и песни «Парад Победы», Юнармейский Бал, районные Дни призывника, учебные сборы на базе воинской части, всероссийские патриотические акции «Блокадный хлеб», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти» в День памяти и скорби, региональные акции «День Белых журавлей», «Мы верим в тебя солдат!», шествие «Бессмертного полка», торжественное прохождение Парада Победы и др.

В 2023 году в рамках реализации федеральной программы «Школьный автобус» Калининским муниципальным округом Тверской области получены 8 школьных автобусов на замену АТС, срок эксплуатации которых составил 10 лет: МОУ «Никулинская СОШ», МОУ «Бурашевская СОШ», МОУ «Заволжская СОШ им. П.П. Смирнова», МОУ «Большеборковская СОШ», МОУ «Пушкинская СОШ», МОУ «Щербининская СОШ», МОУ «Медновская СОШ».

1 сентября 2023 года введён в эксплуатацию Центр образования «Тургиново», в состав которого входит общеобразовательная школа на 300 мест, детский сад на 80 мест, физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном с тремя дорожками, общей площадью 150 метров. Также установлены 2 площадки ГТО.

В 2023 году в с. Тургиново был построен современный Культурно – досуговый центр со зрительным залом на 200 посадочных мест.

Помещения комплекса укомплектованы всем необходимым оборудованием, имеются студия звукозаписи, вокальный и хореографический классы, зал для мероприятий, библиотека с читальным залом.

На базе Культурно – досугового центра проведено несколько тематических мероприятий, в том числе для участников специальной военной операции на Украине и членов их семей.

В рамках достижения общественно значимого результата «Установка комплектов спортивного оборудования для малых спортивных площадок» национального проекта «Демография» введены в эксплуатацию спортивные площадки в пос. Загородный и д. Езвино.

Закрытие «Вахты Памяти» в Красногорском сельском поселении, посвященное открытию Межрегиональной поисковой экспедиции «Память 375-й Уральской стрелковой дивизии». 13 октября в Колталово прошла торжественная церемония перезахоронения найденных останков солдат времен Великой отечественной войны на территории Калининского района и Тверской области. 169 бойцов в этот день обрели покой.

Содержание, ремонт и строительство автомобильных дорог общего пользования между населенными пунктами было и остаётся важным показателем развития территории.

Для обеспечения жителей муниципального округа дорожно-транспортной инфраструктурой выполнены работы по ремонту автомобильных дорог и инженерных сооружений на них:

- Ремонт автомобильной дороги Андрейково-Греблево-Кольцово (Аквариус)
- Ремонт автомобильной дороги Лисицы-Сергеевка (Оленья ферма место7)
- Судимирка (Оленья ферма Судимир)
- Ремонт улично-дорожной сети в д. Квакшино
- Ремонт улиц Ватутина, Верещагина в с. Бурашево
- Ремонт асфальтированной площадки МОУ «Медновская СОШ»
- Ремонт разрушенного участка автодороги в д. Курово
- Ремонт автомобильной дороги «Подъездная дорога к МОУ Славновская СОШ».

В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги» произведены работы по ремонту освещения (**Установка мачт уличного освещения**) на автомобильной дороге Загородный-Баламутово, д. Некрасово, ул. Лесная до ул. Луговая», а также в д. Колталово, ул. Садовая, от ул. Новая до ул. Зеленая Красногорского с/п.

Особое внимание уделяется обеспечению стабильной и надежной работы **коммунального комплекса**. снижению уровня износа объектов коммунальной

инфраструктуры, обеспечению надежных параметров предоставления коммунальных услуг потребителям и улучшению экологической обстановки в Калининском муниципальном округе.

Для поддержания коммунальной инфраструктуры в рабочем состоянии и её совершенствовании в 2023 году произведены работы по ремонту котла в котельной поселка Васильевский Мох (с заменой трубной части):

- Завершены работы по корректировке проектно-сметной документации для строительства очистных сооружений в деревне Рязаново;
- Разработана и направлена в ГАУ «Госэкспертиза» проектно-сметная документация по объекту «Строительство локальных очистных сооружений п. Суховерково»;
- Сформирован фонд материально-технических ресурсов.

Особое внимание уделялось подготовке жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду. С началом отопительного сезона к централизованному теплоснабжению своевременно были подключены все потребители: 70 объектов социальной сферы и 390 многоквартирных домов.

На основании акта проверки готовности к отопительному периоду 2023/2024 гг. от 08.11.2023 № 8.3-6611/77 Калининскому муниципальному району Тверской области выдан Паспорт готовности к отопительному периоду 2023-2024 гг. № 8.3-211-31.

В соответствии с Законом Тверской области от 26.05.2023 № 25-30 «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования Тверской области Калининский муниципальный район, путем объединения поселений и создании вновь образованного муниципального образования с наделением его статусом муниципального округа и внесении изменений в отдельные законы Тверской области» Комитетом по имуществу совместно с поселениями, входящими в состав Калининского муниципального округа, в 2023 году проведена инвентаризация имущества 18 поселений и Калининского района.

В результате проведенной инвентаризации выверены и составлены перечни объектов движимого и недвижимого имущества поселений и Калининского района, подлежащие передаче в муниципальную собственность Калининского муниципального округа.

Сформированные перечни имущества были основополагающими для принятия Думой Калининского муниципального округа решения «О муниципальном имуществе Калининского муниципального округа Тверской области» №118 от 25.12.2023.

В период с 2011 по 2022 год на учет встало 961 многодетная семья (83 семьи в 2023 году). Обеспечено земельными участками 579 многодетных семей (в том числе в 2023 году предоставлены земельные участки 48 многодетным семьям).

Обеспеченность многодетных семей Калининского округа земельными участками составляет 60%.

Общая площадь всех земельных участков на территории Калининского муниципального округа, переданных бесплатно в собственность в 2023 году многодетным семьям, составляет **70 396 кв.м.**

По программе поддержки местных инициатив в Тверской области на территории Калининского муниципального округа в 2023 году реализовано 5 проектов:

- «Капитальный ремонт водопровода на ж/д ст. Кулицкая Кулицкого сельского поселения Калининского района Тверской области»;
- «Благоустройство площади с. Васильевское, Михайловского с/п, Калининского р-на, Тверской области»;
- «Обустройство спортивной площадки в д. Лебедево Никулинского сельского поселения Калининского района Тверской области»;
- «Обустройство детской площадки по адресу: Тверская область, Калининский район, пгт Суховерково»;
- «Ремонт автомобильной дороги местного значения по адресу Тверская область, Калининский район, ж/д. ст. Чуприяновка, ул. 3-я Мира, в районе д. д. 10, 13, 14, 15»;
- «Обустройство спортивной площадки по адресу: Тверская область, Калининский р-н, Кулицкое сельское поселение, д. Устье»;
- «Благоустройство детской площадки по адресу: Тверская область, Калининский р-н, Кулицкое сельское поселение, д. Устье»;
- «Обустройство спортивной площадки по адресу: Тверская область, Калининский р-н, Кулицкое сельское поселение, д. Первомайские Горки».

В ППМИ 2024 года подано 17 проектов, из них 14 проектов прошли конкурсный отбор и подготовлены документы для проведения конкурентных процедур по выбору подрядчиков.

Уважаемые депутаты и все присутствующие!

В заключении доклада хочется сказать, что в 2024 году нам предстоит решать важные задачи, активно участвовать в реализации федеральных и региональных программ, направленных на улучшение качества жизни.

Есть первые ростки наших совместных усилий - выборы Президента Российской Федерации, на которых наш округ показал небывалые результаты по явке жителей на избирательные участки.

Впереди много важных и ответственных дел, планов по реализации мероприятий, которые предстоит воплотить в жизнь. И только совместными усилиями администрации, депутатов Думы Калининского муниципального округа и его жителей мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь самые смелые идеи для развития нашего муниципального образования.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!